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令和７年２月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和７年２月２０日（木）１４時００分～１５時２５分 

２．開催場所 松浦市役所４階 第４委員会室 

３．出席委員 黒川教育長、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼教育総務課長、次長兼学校教育課長、生涯学習課長、文化財課長、 

       教育総務課長補佐、学校教育課長補佐（議案第３号のみ）、学校教育課参事兼指 

導管理係長（議案第３号のみ） 

５．付議事件 

（１）協    議 松浦市文化・スポーツ功労表彰の被表彰者について 

（２）議案第２号 第３期松浦市教育振興基本計画の策定について 

（３）そ の 他  

（４）報    告 共催・後援等の専決処分の承認について 

（５）議案第３号 令和７年度松浦市立小中学校教職員の人事内申について 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
教育長 
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最初に挨拶をさせていただきます。この間、年が明けたなと思っていたら今

日はもう２月２０日。１月は行く、２月は逃げる、３月は去ると言いますが、

本当に月日の経つのは早く感じます。今年度もあと１ヶ月と一週間となりまし

た。明日が３月議会一般質問の項目通告日となっております。３月議会を乗り

切ってしっかりと年度のまとめを行っていきたいと思います。本日もどうぞよ

ろしくお願いします。それでは、ただいまから令和７年２月松浦市教育委員会

定例会を開会いたします。今日は石黒委員が欠席されておりますが、定足数に

達しておりますので、本会議は成立いたしております。本日の付議案件は、協

議１件、報告１件をお知らせいたしておりましたが、日程第５ 報告「第３期

松浦市教育振興基本計画について」を議案第２号「第３期松浦市教育振興基本

計画の策定について」に変更し、加えて、本日配布いたしました議案１件、報

告１件のご審議をお願いしたいと思います。なお、日程第８ 議案第３号につ

きましては、本日の日程の最後とさせていただきますとともに、関係課職員の

みを残して、非公開での審議とさせていただきたいと思いますがよろしいでし

ょうか。 

【出席委員 異議無し】 

それでは、さっそく議事を進めてまいります。日程第１「会期の決定」につ

いては、本日１日間とすることでよろしいでしょうか。 

【出席委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」ですが、３番吉住委員、４番氏山委員とい

たします。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

私から報告をさせていただきます。２点ございます。１点目は１月２９日に

市議会臨時会が開催されました。議員報酬、市の職員の給与の議案、補正予算

の議案が提出され審議がありました。続きまして、学校教育課の関係なのです

が、２月７日に初任者研修が毎年この時期に行われておりまして、今回は私が

副会長という立場で話す機会がありましたので、次の５点について話をしまし

た。１点目は健康第一だということ、２点目は子どもたちにも保護者にも笑顔

を大事にしてくださいということ、３点目は子どもと遊ぶということを今後も

大事にしてほしい、４点目は報告・連絡・相談の徹底ということ、最後の５点

目は大きな努力で小さな成果をという話をしました。人間誰しも小さな努力で
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大きな成果を得たいものですが、若いうちにそういう経験をしてしまうと、自

分の力を勘違いすることになること、成果は小さくとも大きな努力で手に入れ

るから自信になるということを話しました。最後に、２月１日に予定しており

ました、第１７回鷹島町リレーマラソン大会は悪天候により中止となり残念で

した。会場が滑りやすい場所でもあるということで、仕方ないなと思ったとこ

ろです。以上で私の報告を終わります。 

（以下、各課の報告） 

１月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

１／３０  例規審査委員会（２／１２、１３） 

１／３１  刈払い講習会 

２／９   木育キャラバン 

２／１２  定期監査に係る口頭講評 

２／１４  地域公共交通活性化協議会 

２／２０  長崎県育英会臨時評議会 

（今後の予定） 

 ２／２５  未収金回収機構第３回実務者会議 

 ２／２８  議会開会 

 １月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

１／２７  松浦市小中学校生活指導主任･生徒指導主事研修会 

 １／２７  自殺対策研修会（WEB） 

 １／２８  長崎県公立高校入学者選抜「特別選抜検査」 

 １／２９  松浦市特別支援ＣＯ連絡協議会実務者会 

 ２／４   第２回松浦市研究主任研修会 

 ２／４・６ ステップ子育て相談会 

 ２／７   松浦市消防署内意見発表会審査 

 ２／10・14 校長最終面談 

 ２／１２  幼保小連携推進事業研究発表会 

 ２／１２  県健康教育研究平戸･松浦大会第１回実行委員会 

 ２／１８  長崎県公立高校入学者選抜「一般選抜学力検査」 

（今後の予定） 

 ２／２２  松浦市学校保健大会 

 ３／７   適応指導教室ステップ閉級式 

 ３／１１  市内中学校卒業証書授与式（調川中・福島中・鷹島中） 

 ３／１４  市内中学校卒業証書授与式（御厨中・志佐中・今福中） 

 ３／１８  市内小学校卒業証書授与式 

 ３／２４  市内小・中学校修了式 

１月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

１／２４  少年センター役員会 

１／２４  県社会教育委員連絡協議会理事会 

１／２５  第 67 回九州地区スポーツ推進委員研究大会（～26 日） 

１／２６  オーストラリア・デー イベント 

１／２９  第一生命（株）佐世保支社 寄付贈呈式 

２／１   第 28 回弥生杯小学生新人バレーボール大会 

２／１   上志佐公民館まつり（～2 日） 

２／６   都道府県対抗全日本中学生女子ソフトボール大会出場報告 市

長表敬訪問 

２／８   木育キャラバン（～9 日） 

２／９   市文化協会第 12 回文化公演 

２／１０  令和 6 年度長崎県スポーツ表彰長崎県教育長顕彰表彰式（県 

庁） 

 ２／１０  松浦市少年補導委員第２回研修会 
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 ２／１３  長崎県スポーツ協会表彰式（県庁） 

 ２／１７  市立図書館 蔵書点検（～28 日）※期間中休館 

 ２／１７  市子どもサポート推進協議会研修会 

 ２／１７  第 3 回市子ども子育て支援対策地域協議会 

（今後の予定） 

２／２０  市立図書館協議会 

２／２６  市こどもサポート推進協議会 

 ３／１   文化会館自主事業「歌声カルテットの昭和歌謡コンサート」 

 ３／２   令和６年度松浦市文化・スポーツ功労表彰 

 ３／９   市立図書館家読活動推進事業「平田昌広 絵本ライブ＆ことば 

あそび」 

 ３／１０  市立図書館家読活動推進事業 平田昌広氏講演（星鹿小学校） 

 ３／１９  国際親善協会理事会 

 １月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

１／２７  鷹島小学校 第５回水中考古学クラブ 

１／３１  文化庁及び奈良文化財研究所訪問（京都市、奈良市） 

２／１５  「モンゴル襲来」と海の路シンポジウム（平戸市） 

２／１７  鷹島小学校 第６回水中考古学クラブ 

（今後の予定） 

３／５   「第２回文化観光セミナー」in 熊本 

ただ今、教育長及び各課の報告がありましたが、委員皆様からご質問、ご意

見等ありませんでしょうか。 

それぞれの課に動員がかかっていた木育キャラバンですけれど、私も１日目

にボランティアスタッフとして参加させていただきました。たくさんの親子連

れが来場され、楽しんでいる姿がありました。図書館の絵本コーナーで感心し

たのが、全てが木に関する絵本とか図鑑とか、これだけを探すのにどれくらい

時間を費やしたのだろうと。凄い努力がみられて、いつも感心しておりまして、 

画用紙で作られたツリーとかの工夫もされていて、良かったなと思いました。 

私も凄いなと思いました。私も一緒に遊びたいなと思うような、色々なもの

を子どもたちが組み立てていて、オーッと思うようなものを真剣にやっていた

ので、本当にすごいと思って観させてもらいました。昨年度は福島に来ていた

だいたのですけれど、今年度は鷹島が悪天候で中止になっていて、毎年、福島・

鷹島も来ていただけたらなと思ったところです。次に学校教育課の１月２９、

３０日の「令和の長崎スクール」会議、この内容、中身をお聞きしたいなと思

います。 

今回、長崎県教育委員会が新たにこれからの長崎県の教育の方向性として、

問題解決的学習をもう一つグレードアップした力を付けていくような仕組み、

あるいは非認知能力を焦点化するような方向性とか、或いは、ふるさと教育を

さらに進化させ、企業とタイアップとか、地元の伝統行事をしっかり掘り下げ

たりするようなもの、そういったものを新たに整理して長崎の新たな教育を作

っていくという取り組みで「令和の長崎スクール」というタイトルがついてお

ります。目玉はふるさと教育でございます。 

ありがとうございます、令和という言葉が入っているので何か新しい取組な

のかなと思いまして。グレードアップしていくということなのですね。 

そうですね、整理してグレードアップしていく、目玉はふるさと教育だと思

います。 

他にございませんか。 

すみません、もう一つだけ。文化財課の「モンゴル襲来」と海の路シンポジ

ウム、について、どんな様子、状況だったのかお聞かせいただければと思いま

す。 

「モンゴル襲来」と海の路というテーマで、どういう航路を辿ってモンゴル
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軍が来たのかというのを紐解いていくという内容で、冒頭に蒙古襲来絵詞を独

自の研究をされております、服部英雄先生の基調講演がありました。服部先生

は今までの蒙古襲来絵詞の解釈と違う解釈をされている方で、例えば絵詞の「御

厨」は松浦の御厨ではなく志賀島の御厨だというような、相反するような解釈

をされておりまして、その解釈を説明されるということと、もう一人、放送大

学の高津教授が、鷹島から引き揚げられた碇石の石材の材質によって、産地が

特定されて、中国の南の方からとか、そういった説明をされまして、私は鷹島

から見つかった船の構造を中心に、中国の船の様式と韓国の船の違いはこうい

うものですよという解説をしたところでございます。 

１００人ぐらい来られたようですね。 

そうですね、正式人数はちょっと把握していないのですけれど、それぐらい

は来られました。 

他にありませんか。それでは、教育長提出案件の審議に移ります。日程第４ 

協議「松浦市文化・スポーツ功労表彰の被表彰者について」を議題といたしま

す。 

６ページをお願いいたします。松浦市文化・スポーツ功労表彰の被表彰者に

ついて、松浦市文化・スポーツ功労表彰規則第１１条の規定に基づき、協議を

お願いするものでございます。これにつきましては、前回の定例会においてご

協議をいただきましたけれど、該当者に追加がございましたので、協議をお願

いするものでございます。７ページに調書を添付いたしております。１団体が

追加となります。松浦市スポーツ賞として、松浦市立志佐中学校男子卓球部で

ございます。功績につきましては、令和６年度長崎県中学校新人大会卓球競技

男子団体で優勝されております。備考欄に該当選手たちを掲載しております。

ご審議よろしくお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて何かご質問等はありませんか。 

【質疑なし 承認】 

続きまして、日程第５ 議案第２号「第３期松浦市教育振興基本計画の策定

について」を議題といたします。 

８ページをお願いいたします。議案第２号 第３期松浦市教育振興基本計画

の策定について、教育基本法第１７条第２項に基づく、松浦市教育振興基本計

画の第３期計画を別紙のとおり策定したいので、教育委員会の議決を求めるも

のでございます。この第３期の松浦市教育振興基本計画ですが、３回の策定委

員会において協議を行っていただき素案を策定し、１月から２月にかけてパブ

リックコメントを実施しました後、最終案として本日の定例会でご審議をいた

だくものでございます。なお、本日のご審議によりご承認をいただきました

ら、来月に市長が招集する総合教育会議において、松浦市の教育施策の大綱に

代えることについてのご承認をいただくこととしております。その後、審議会

へ報告し、市報や HP 等で広報し周知をするという流れになります。それでは

目次をお願いいたします。章は三つございまして、第１章は松浦市教育振興基

本計画の策定について、第２章は松浦市における教育の課題と基本目標につい

て、第３章が基本目標達成に向けた施策の展開としております。それでは、主

に第３章の基本目標達成に向けた施策の展開というところを説明いたします。

２８ページをお願いします。ここに教育施策の一覧を載せております。まず、

基本目標Ⅰの生きる力については、２９ページから３６ページに４つの施策を

掲げまして、学校教育課関係の施策になります。施策１が児童生徒の確かな学

力の育成、施策２が児童生徒の豊かな心と健やかな体の育成、施策３が児童生

徒の学びを支える学校づくりの推進、施策４が社会に開かれた教育課程の実

現。次に基本目標Ⅱ安全・安心で快適な教育環境の整備ということで、３７ペ

ージから３８ページ、４つの施策を掲げています。教育総務課の関係になりま

す。施策１は学校施設整備計画の推進、施策２が学習環境整備の推進、施策３

が児童生徒の安全確保対策の推進、施策４が安全・安心な学校給食の提供とい
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うことで、成果指標、現状値、達成目標等が書かれております。それから基本

目標Ⅲ自ら求め、学び合う心を培う生涯学習の推進、ここから基本目標Ⅵ健康

で活力のある市民を育てるスポーツの推進までは、生涯学習課の担当でござい

ます。ページは３９ページから４４ページまででございます。基本目標Ⅲで

は、施策１生涯学習の充実、施策２は生涯学習施設の整備、施策３が生涯学習

機会の提供、施策４が図書館運営の充実、４つの施策を掲げております。基本

目標のⅣは明るい社会づくりをめざす人権・同和教育の推進ということで、施

策は１つ、人権教育の推進として掲げております。基本目標Ⅴは、たくまし

さ・やさしさをもつ青少年の育成ということで、３つの施策を掲げておりま

す。施策１が学校・家庭・地域の連携強化、施策２が家庭教育の支援、施策３

が放課後の子どもの居場所づくりの推進となっております。そして生涯学習課

関係最後の基本目標Ⅵ健康で活力のある市民を育てるスポーツの推進というこ

とで、４つの施策を掲げております。施策１がスポーツ施設の整備、施策２が

スポーツ・レクリエーション事業の充実、施策３スポーツ指導者の育成、施策

４スポーツ・レクリエーション活動の支援の４つの施策を掲げております。最

後に基本目標Ⅶ文化財の保護と文化芸術活動の推進として、２つの施策を掲げ

ております。４５ページから４６ページまでが文化財課関係の施策でございま

す。施策１が文化財保存活用地域計画の推進、４７ページが施策２として、生

涯学習課関係の文化芸術活動の推進としております。策定委員会におきまして

は、まず内容を精査して、分かりやすくコンパクトな計画となるように協議が

進みましたので、第２期計画と比べますと３０ページほどの削減をいたしてお

ります。簡単にご紹介をいたしましたけれど、各施策についてご質問、ご説明

が必要な部分がございましたら、よろしくお願いいたします。以上です。 

説明が終わりましたが、このことについて何かご質問等はありませんか。 

写真等が新しいものが使われていたり、ことばの意味が（注）として出され

ていたり、非常に見やすく分かりやすいなと思いました。あと、体裁の調整が

あるかなと思います、よろしくお願いします。（体裁の指摘） 

石黒委員から欠席の連絡があった折に、全部はまだ見ていないが修正が必要

だと思う箇所がありますとのことでしたので、これも今お話しいたします。

（修正箇所の指摘） 

１３ページの（１０）グローバル化に対応した教育についての説明で、「英

語の教科化を見据え、平成２９年度から小・中学校教職員の外国語指導力の向

上に努めています。」とありますが、令和６年度のまとめという考え方からす

るとどうなのかなと。教科化は令和３年度からされましたものね。平成２９年

度から努めているというのは確かにそうなので、このままでもいいかなとも思

ったのですが。 

「平成２９年度」は削除しても良いのでは。 

「英語の教科化に伴い、小・中学校教職員の」に修正します。 

もう一つ、３７ページの学校トイレの洋式化は、こういったことも考えてい

らっしゃるのだなと、ありがたいなと思いました。 

令和７年度はどこをやるかはまだ説明できないですね。 

まずは小学校からと思っております。３年間で洋式化率７０％をと思ってお

りますが、予算が絡みますのでどこまでできるか分かりませんが、目標は７

０％で進めたいと思っております。 

他にありませんか。なければ採決に入ります。日程第５ 議案第２号につい

ては、体裁の修正等はありますが、その部分を修正した上で可決するというこ

とでよろしいでしょうか。 

【異議無し】 

日程第５ 議案第２号については可決いたしました。土谷課長、これ以降、

委員の皆さまからの訂正等の指摘は可能ですか。 

もしございましたら、２月末までにお願いしたいと思います。 
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お気づきの点がありましたらお願いします。次に、本日配布いたしました追

加案件についての審議をお願いいたします。日程第７ 報告「共催・後援等の

専決処分の承認について」を議題といたします。 

追加資料２ページをお願いいたします。報告 共催・後援等の専決処分の承

認について、松浦市教育委員会共催・後援等取扱い要領第６条第２項の規定に

より、別紙のとおり専決処分いたしましたので、これを報告し、承認を求める

ものでございます。３ページをお願いいたします。共催・後援等一覧表でござ

います。上から番号順にご説明いたします。１番目が第３０回長崎県子ども舞

台芸術祭典、事業開催日が令和７年７月１１日から７月３１日まで、申請が令

和６年１０月２９日になっております。後援となっております。２番目が令和

７年２月１日開催の、第１７回鷹島町リレーマラソン大会、共催でございま

す。申請は令和６年１１月１９日になっております。それから令和７年２月１

日開催の第２８回弥生杯小学生バレーボール大会の後援でございます。申請が

令和６年１２月４日となっております。この３件については報告が遅れました

ことをお詫び申し上げます。４番目ですけれど、令和７年３月２３日開催予定

の第１７回定期演奏会、後援の申請は令和７年２月９日にあっております。説

明は以上です。 

教育総務課長が説明されました通り、番号１、２、３については、直近の教

育委員会で報告をすべきでございましたが、報告が遅れたことについては、申

し訳ありません、お詫びいたしたいと思います。先ほどの教育長の冒頭の挨拶

にありましたように、鷹島リレーマラソンについては、前日に悪天候が予想さ

れるということで、中止となっております。１番の子ども舞台芸術祭典につい

ては、松浦の会場はございませんけれど、県内各地で開催されているようでご

ざいます。今後、松浦市内でも開催したいとの動きもあっておりますので、で

きればそういった活動にまたしていきたいなというところでございます。バレ

ーボール大会、弥生杯でございますが、参加者、チーム等は各課報告で説明さ

せていただいております、以上でございます。 

説明が終わりましたが、このことについて何かご質問等はありませんか。 

子ども舞台芸術祭典は、昔は松浦でもやっていましたよね。松浦に今お世話

する方がいないということなのですか。毎年行っていた記憶があって凄く楽し

かった思い出があるので。 

お世話をされる方々が少なくなったということで、運営が厳しくなったとい

う報告を受けております。復活したいという動きもありますので、我々も期待

しているところでございます。 

他にありませんか。 

【なし 承認】 

続きまして、日程第６ その他に移ります。委員の皆様から何かございませ

んでしょうか。 

久しぶりに鷹島小中学校に行きましたら、信号が設置されていました、下り

坂でスピードが出るところなので良かったなと思っております、ありがとうご

ざいました。 

他にありませんか。 

令和６年度から教職員の人事評価が始まると聞いていたのですが、不都合と

かが起きてないですか。 

令和６年度の人事評価は、すべての教職員の次年度の給与、昇給、勤勉手当

に反映されることになります。管理職、校長に関しては以前からあっていたの

ですが、今年度は試行的に令和５年度の評価で、一部の評価上位者だけが成績

が反映されております。不都合の状況というのは、実際に給与に反映されたか

どうかとかも含めて、苦情があった場合には、まず学校に説明、それでも納得

されない場合には教育委員会に相談窓口がありますという体制、規則を整備し

ております。苦情は現時点では０件です。 
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他にありませんか。なければ事務局から。 

次回の３月定例会ですが、前回もお話ししましたとおり、総合教育会議を３

月２５日に計画いたしております。定例会も総合教育会議後によろしくお願い

します。他にありませんか。 

令和６年度卒業証書授与式告辞祝辞担当者一覧を最終版としてお配りしてお

ります。もう一度お名前等間違いがないかご確認お願いします。前回の定例会

の折に告辞の書面を見ていただいて、意見がありましたら次回にというお話を

させていただきましたが、何かありましたらご意見をお願いします。 

担当者についてはこれでよろしくお願いします。告辞については何かご意見

ありませんでしょうか。 

【修正、意見等数件あり】 

ありがとうございました。他になければ、日程第８ 議案第３号に入らせて

いただきますが、冒頭にご了承いただきました通り非公開とし、関係課以外は

退席を願います。 

（教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、教育総務課長補佐退席、学校

教育課長補佐、学校教育課参事兼指導管理係長入室） 

【議案第３号 非公開】 

他にありませんか。なければ以上をもちまして、令和７年２月定例会を閉会

いたします。お疲れ様でした。 
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